

以總理再對哈馬斯釋放強硬信號

稱決心「消滅」哈馬斯 遭批無益被扣押人員獲釋

以色列總理內塔尼亞胡3日表示，巴勒斯坦伊斯蘭抵抗運動（哈馬斯）無意達成停火換人協議，這堅定了他「消滅」哈馬斯的決心。以國防軍已向總參謀長扎米爾提交了一項分階段行動方案，旨在進一步擴大在加沙地帶的軍事行動，包括把行動範圍擴大到「敏感區域」和中部難民營。這一方案稍後將提交以色列安全內閣討論。

內塔尼亞胡：哈馬斯意圖製造分裂

綜合新華社、香港中通社報道，內塔尼亞胡3日晚發表視頻講話稱，哈馬斯最近發佈的被扣押人員視頻「令人震驚」，證明其無意達成停火換人協議。這堅定了他「消滅」哈馬斯的決心。

哈馬斯發佈的視頻顯示兩名以色列被扣押人員非常虛弱且嚴重營養不良。內塔尼亞胡在講話中指責哈馬斯意圖在以色列內部製造分裂，稱他現在有更大決心讓被扣押人員獲釋，「消滅」哈馬斯，並確保加沙地帶不再對以色列構成威脅。哈馬斯2日發表聲明說，只要以色列的佔領狀態持續存在，抵抗運動及其武裝力量便代表着一項民族合法權利。哈馬斯絕不會放棄這一權利，直至所有民族權利得到恢復，其中最重要的是建立一個獨立、擁有完全主權的巴勒斯坦國。

以擴大軍事行動計劃遭抨擊

以色列《國土報》報道，一名不願公開

姓名的以高級官員3日早些時候披露，以國防軍已向總參謀長扎米爾提交了一項分階段行動方案，旨在進一步擴大在加沙地帶的軍事行動，包括把行動範圍擴大到「敏感區域」和中部難民營。這一方案稍後將提交以色列安全內閣討論。

《以色列時報》報道，以色列一個代表大多數被扣押人員家屬的團體3日晚發表聲明，猛烈抨擊內塔尼亞胡的視頻講話是在「兜售幻想」，誤導民眾以為靠軍事施壓和提高作戰強度就能讓被扣押人員獲釋。聲明說，擴大戰爭將把命垂一線的被扣押人員置於更大危險之中。

多國繼續向加沙地帶運送和空投援助物資

埃及、阿聯酋、約旦和比利時等多個國家3日繼續向加沙地帶運送和空投援助物資。

據埃及開羅新聞電視台3日報道，一批裝載援助物資的卡車當天從拉法口岸埃及一侧出發，經凱雷姆沙洛姆口岸接受以方檢查後，將進入加沙地帶。

這批車隊由埃及紅新月會組織，包括數十輛滿載食品、醫療設備和藥品的卡車，以及兩輛載有柴油的油罐車。

埃及軍方3日也發表聲明說，過去72小時，共出動9架軍用運輸機向加沙地帶空投人道主義援助物資，數十噸糧食被空投到陸路難以抵達的區域。

據阿聯酋通訊社3日報道，阿聯酋政府

當天在世界衛生組織協調下，用卡車向加沙地帶運送了一批醫療物資。這批約65噸的援助物資包括多種急需藥品和醫療設備，將被分發至加沙地帶各個醫院和醫療中心，以緩解當地醫療機構藥品緊缺的情況。

約旦武裝部隊3日發表聲明說，約旦當

天聯合德國、阿聯酋、法國和比利時向加沙地帶進行7次空投，共運送61噸援助物資。

比利時國防大臣特奧·弗蘭肯3日在社交平台發文說，比利時空軍當天首次在加沙地帶空投人道主義物資，總計空投了約15噸救援物資。

多國譴責以部長在阿克薩清真寺區域公開祈禱

巴勒斯坦、沙特阿拉伯、約旦3日紛紛發聲，譴責以色列國家安全部長本·格維爾當天早晨在警方護衛下進入耶路撒冷老城阿克薩清真寺區域（以方稱為聖殿山），並首次在該區域公開祈禱。

巴勒斯坦通訊社3日報道說，巴勒斯坦總統府發言人魯代奈當天表示，這種危險且應予譴責的行為，其目的是破壞阿拉伯國家和國際社會為恢復該地區和平與穩定所作的努力。

魯代奈說，持久和平只能通過承認巴勒斯坦人民享有自由、獨立和建立主權國家的權利來實現。

巴勒斯坦伊斯蘭抵抗運動（哈馬斯）3日發表聲明說，本·格維爾的行為是以色列針對巴勒斯坦人民和土地持續侵略的延續。以色列對加沙地帶的戰爭、猶太定居者在約旦河西岸的暴力事件都是對地區局勢的火上澆油。

沙特外交部在聲明中說，沙特強烈譴責以色列官員一再採取挑釁行為，加劇地區衝突。沙特在聲明中再次呼籲國際社會制止以色列官員違反國際法、破壞地區和平的行為。

約旦外交部發言人蘇菲安·古達3日表示，約旦完全拒絕並強烈譴責本·格維爾多次進入阿克薩清真寺區域，並警告此舉將造成嚴重後果。

阿克薩清真寺位於耶路撒冷老城，其所在地被穆斯林稱為「尊貴禁地」，以色列稱之為聖殿山。

此地既是伊斯蘭教也是猶太教聖地，長期成為巴以衝突焦點。以色列在1967年第三次中東戰爭中從約旦手中奪取耶路撒冷老城控制權。

根據約以兩國協議，這一區域的管轄權仍歸約旦，但治安權由以色列控制。

新華社

波多諾伏面具節

8月2日至3日，波多諾伏面具節在貝寧波多諾伏市舉辦，通過面具巡遊、音樂會、研討會等活動，展示貝寧傳統文化。圖為3日在貝寧首都波多諾伏拍攝的波多諾伏面具節現場。

新華社



美對各國關稅稅率基本已定 對巴西貿易制裁由特朗普拍板

美東時間8月3日，美國貿易代表格里爾（Jameson Greer）表示，美國總統特朗普上週對多國加徵的新一輪關稅「基本已定」，不會在當前談判中作出調整。

香港中通社報道，當天在電視節目中，格里爾還介紹，特朗普在貿易問題上考慮最多的目標還是讓製造業回流美國：「他試圖解決貿易逆差問題，試圖將製造業轉移回美國。所以，這些都是他在決定是否直接徵收關稅或接受協議時所考慮的因素。」

7月31日，特朗普簽署行政令，確定了美國對60多個貿易夥伴徵收的「對等關稅」

稅率，具體稅率從10%至41%不等。

根據該行政令，敘利亞被徵收的「對等關稅」稅率最高，定為41%，緬甸、老撾定為40%；巴西、英國關稅最低，定為10%。多數國家及地區的關稅稅率定為15%，包括日本、韓國。對越南關稅稅率定為20%。另外，針對歐盟國家，若商品現行關稅低於15%，將補足至15%；高於15%的不再追加。這些關稅的生效時間是8月7日。

此外，格里爾在8月3日播出的節目中也說，像美國針對巴西起訴前總統博索納羅而實施的報復性貿易制裁，是由特朗普拍板

的，這超出他的職權範圍，因為他只是一名「貿易官員」。

此前，博索納羅因涉嫌在2022年總統選舉失利後企圖政變而受到刑事指控。指控內容包括組織武裝犯罪，試圖暴力推翻民主法治、政變、暴力威脅及損壞公共財產。若所有罪名成立，刑期可超40年。

博索納羅被視為美國總統特朗普的盟友，曾有「巴西特朗普」之稱。特朗普把博索納羅案件稱為「獵巫行動」，不僅要求巴西停止對博索納羅的起訴，還對巴西聯邦最高法院法官德莫賴斯實施經濟制裁。

智利總統博里奇3日說，該國中部奧伊金斯大區數日前發生的礦難共造成6人死亡，其中5名被困礦工全部遇難。智利從3日起全國哀悼三天，以悼念事故遇難者。

當地時間7月31日，奧伊金斯大區蘭卡瓜市附近的埃爾特尼恩特銅礦周邊發生4.2級地震，導致礦井坍塌，造成1人死亡、9人受傷，另有5名礦工被困。

礦難發生後，智利政府立即展開救援工作。3日，搜救人員發現最後一名被困礦工的遺體。

礦業是智利支柱產業之一。埃爾特尼恩特銅礦位於智利首都聖地亞哥以南約130公里處，地下巷道總長超過4500公里，是世界最大的地下銅礦。

新華社

泰東邊境會議前夕 雙方充滿「火藥味」

素林居民發出撤離令。

東國防部同日發表聲明，敦促泰方立即釋放自7月29日以來被扣押的18名東埔寨士兵。柬方稱，泰國7月29日上午非法俘虜了20名東軍士兵，儘管泰方已於8月1日釋放兩名受傷士兵，但其餘人員仍被關押，呼籲馬來西亞協助推動泰方履行人道主義義務。

泰國外交部則認為，泰方拘留20名東埔寨士兵的行為發生在東埔寨違反停火協議而再次挑起敵對行動期間，該措施符合國際人道主義法，並不構成違反停火協議或國際法的行為。

據報道，東盟臨時軍事觀察團已抵達東泰邊境衝突地區，監督停火協議執行情況。

觀察團由馬來西亞、印尼、老撾、緬甸、菲律賓、新加坡和越南7國武官組成，將在前線停留兩週。這是繼7月30日多國武官首次視察後，再次進行跨國監督行動，以確保停火協議長期有效。

柬埔寨和泰國7月24日開始在邊境地區發生衝突，雙方互相指責對方違反國際法。在馬來西亞總理安瓦爾主持下，兩國於7月28日舉行會談並同意從當日24時起「立刻且無條件」停火，並約定召開泰東邊境聯合委員會會議以推動恢復邊境地區和平與穩定。會議定於8月4日至7日舉行，其中4日至6日舉行秘書處會議，7日舉行邊境聯合委員會特別會議。

智利銅礦坍塌事故

共造成6人死亡

智利總統博里奇3日說，該國中部奧伊金斯大區數日前發生的礦難共造成6人死亡，其中5名被困礦工全部遇難。智利從3日起全國哀悼三天，以悼念事故遇難者。

當地時間7月31日，奧伊金斯大區蘭卡瓜市附近的埃爾特尼恩特銅礦周邊發生4.2級地震，導致礦井坍塌，造成1人死亡、9人受傷，另有5名礦工被困。

礦難發生後，智利政府立即展開救援工作。3日，搜救人員發現最後一名被困礦工的遺體。

礦業是智利支柱產業之一。埃爾特尼恩特銅礦位於智利首都聖地亞哥以南約130公里處，地下巷道總長超過4500公里，是世界最大的地下銅礦。

新華社

韓軍拆除對朝擴音設備以緩解緊張局勢

曾一度暫停使用這些設備，但隨着近年韓朝關係波動，部分設備於2024年初重新啟用。6月9日，韓國軍方因應朝鮮向韓國空飄垃圾氣球的行動，恢復對朝擴音喊話，引發朝方強烈反彈，隨後朝鮮也重啟對韓噪音廣播，雙方緊張局勢一度升級。

李在明政府上台後，積極推動緩和韓朝關係的政策。6月11日，韓國軍方宣佈暫停對朝擴音喊話，以避免進一步刺激朝鮮。

鮮方面隨後也於6月12日叫停對韓噪音廣播，顯示雙方在緩解緊張局勢上展現一定默契。

此次拆除行動覆蓋京畿道和江原道邊境地區的20台固定式擴音設備，這些設備自2004年起陸續部署，具備強大的廣播能力，可將聲音傳遞至朝鮮境內數十公里。軍方透露，拆除工作由專業技術人員負責，預計於8月6日前完成，相關設備將被妥善存放，以備未來可能的需要。

墨西哥發生監獄騷亂

造成7人死亡 11人受傷

當地時間8月3日，墨西哥東部韋拉克魯斯州公共安全廳表示，該州圖斯潘市一監獄8月2日發生騷亂，造成7人死亡、11人受傷，目前警方已基本恢復該監獄秩序。

據美聯社報道，此次事件起因為一群服刑人員反抗一個名為「影子」的犯罪集團，該集團長期在圖斯潘市監獄內敲詐和攻擊服刑人員。2日下午，分屬不同幫派的服刑人員發生衝突，部分服刑人員縱火，火勢一度危及監獄內其他服刑人員的安全。

據美國廣播公司等媒體報道，墨西哥販毒集團和其他有組織犯罪團伙之間的衝突時常在監獄中上演，而這些監獄又普遍人滿為患。

中新社

尼泊爾今年前7個月共接待外國遊客近65萬人次

尼泊爾旅遊委員會最新數據顯示，2025年1月至7月，尼泊爾共接待外國遊客近65萬人次，其中中國遊客接近6萬人次。

7月入境尼泊爾的外國遊客達70193人次，高於去年同期的64598人次。印度遊客是尼泊爾7月接待的最大外國遊客群體，共有27152人次入境，佔比約38.7%；中國遊客以6890人次的入境量位居第二；美國遊客排名第三，入境6626人次；孟加拉國遊客位列第四，4413人次。

尼泊爾旅遊委預計，2025年全年外國遊客入境人數有望比2024年增長10%。中新社

伊朗將成立國防委員會 總統佩澤希齊揚擔任主席

總統佩澤希齊揚擔任主席，成員包括伊朗行政、司法和立法機構負責人以及武裝部隊高級指揮官等。

據伊朗媒體早前報道，成立國防委員會是伊朗在高級別安全機構層面施行重大變革

的一部分。

佩澤希齊揚7月16日在一次政府內閣會議上表示，6月中下旬的伊朗與以色列衝突表明伊朗在安全領域存在「根本性」問題，必須分析漏洞以減少損失。